

Organisation intergouvernementale pour les transports internationaux ferroviaires Zwischenstaatliche Organisation für den internationalen Eisenbahnverkehr Intergovernmental Organisation for International Carriage by Rail

Secrétaire général Generalsekretär Secretary General

NOT-RID-24071 19.12.2024

Original: FR DE EN

TO THE MEMBER STATES AND ASSOCIATED MEMBERS OF OTIF AND TO REGIONAL ORGANISATIONS WHICH HAVE ACCEDED TO COTIF

Depositary Notification

Correction of the modifications to RID (Annex to Appendix C of the Convention) adopted by the 58th session of the RID Committee of Experts

In his capacity as depositary, the Secretary General of the Intergovernmental Organisation for International Carriage by Rail (OTIF) notifies the following:

In the English, French and German texts of the modifications to RID (Annex to Appendix C to the Convention) adopted by the 58th session of the RID Committee of Experts, which were notified in depositary notification NOT-RID-24007 of 24 June 2024, several obvious errors were noted. These are compiled in the annex and have also been published on OTIF's website under Activities > Dangerous Goods > Notifications.

All corrections are taken into account in the online edition of RID 2025.

Yours faithfully

(Wolfgang Küpper)

Secretary General

CORRIGENDUM 1 to the notified texts in OTIF/RID/NOT/2025 dated 24 June 2024

PART 2

Chapter 2.2

2.2.3.3 In the first amendment, replace "before" by:

"after".

PART 3

Chapter 3.2

Table A For the new UN No. 3553, in column (5), replace "+ 13" by:

"(+13)".

Table B

In the first Table of amendments, insert the following additional amendments in alphabetical order:

Name and description	UN No.	Amendment
Aviation regulated liquid, n.o.s.	3334	In column "NHM Code", replace "+++++" by: "271012".
DIESEL FUEL	1202	In column "NHM Code", replace "274100" by: "271019".
ETHANOL AND GASOLINE MIX- TURE, with more than 10% ethanol	3475	In column "NHM Code", replace "272200 272400" by: "271012".
ETHANOL AND MOTOR SPIRIT MIXTURE, with more than 10% ethanol	3475	In column "NHM Code", replace "272200 272400" by: "271012".
ETHANOL AND PETROL MIX- TURE, with more than 10% ethanol	3475	In column "NHM Code", replace "272200 272400" by: "271012".
GASOIL	1202	In column "NHM Code", replace "274200" by: "271019".
GASOLINE	1203	In column "NHM Code", replace "272+00" by: "271012".
HEATING OIL, LIGHT	1202	In column "NHM Code", replace "274300" by: "271019".

Name and description	UN No.	Amendment
KEROSENE	1223	In column "NHM Code", replace "273100" by: "271019".
MOTOR SPIRIT	1203	In column "NHM Code", replace "272+00" by: "271012".
PETROL	1203	In column "NHM Code", replace "272+00" by: "271012".
SHALE OIL	1288	In column "NHM Code", replace "270900 274900" by: "271410".
TURPENTINE SUBSTITUTE	1300	In column "NHM Code", replace "272100" by: "271012".
White spirit: see	1300	In column "NHM Code", replace "272100" by: "271012".

Chapter 3.3

SP 310 Amend the last amendment to read:

"In the current second sub-paragraph, replace "CARRIAGE" by:

"TRANSPORT"."

SP 388 In the last amendment, replace "safety de-vices" by:

"safety devices".

SP 670 [The correction to the amendment in the third indent to paragraph (a) in the German version does not apply to the English text.]

In the amendment in the third indent to paragraph (b), replace "lithium cells or batteries" by:

"lithium cells and batteries".

SP 400 [The correction in the German version does not apply to the English text.]

PART 4

Chapter 4.1

4.1.1.5.3 [The corrections in the German version do not apply to the English text.]

4.1.4.1

P 200 In the first amendment, amend the last sentence to read:

"Footnotes (a) and (b) to table 3 become footnotes d and i."

P 520 In the amendment to special packing provision PP 94, delete the last sentence ("In PP95, renumber 1. to 6. as (a) to (f).").

P 620 In the last amendment, replace "(ending with "refrigerated or frozen:")" by:

"(ending with "in liquid nitrogen:")".

4.1.4.3

LP 03 [The correction in the German version does not apply to the English text.]

PART 5

Chapter 5.4

5.4.1.1.3.3 [The correction in the German version does not apply to the English text.]

PART 6

Chapter 6.5

At the beginning, insert the following new amendment:

"6.5.1.2 (Reserved)

6.5.1.3 (Reserved)" amend to read:

"**6.5.1.2** and

6.5.1.3 (Reserved)".

6.5.5.4.16 Replace "(see 535:1991)" by:

"(see ISO 535:1991)".

Chapter 6.6

6.6.4.4.1 "Replace "see 535:1991" by:

"see ISO 535:1991".

Chapter 6.8

6.8.2.2.11 [The correction in the German version does not apply to the English text.]
